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Ⅰ　調査の概要
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●調査目的

西淀川区では、「活気があり、笑顔にあふれ、常に進化するまち」を目指して、さまざま

な施策・事業に取り組んでいます。西淀川区の区政運営について、区民のみなさまからご

意見をいただき今後に活かすためにアンケートを実施しました。

●調査項目

【問１】～【問４】 ： 属性について

【問５】 ： まちの魅力向上推進について

【問６】 ： こどもたちがいきいきと育つ環境整備について

【問７】 ： 地域コミュニティの活性化について

【問８】 ： 清掃活動の実施について

【問９】～【問１０】 ： 「にしよどがわ万博」について

【問１１】～【問１３】 ： がん検診・がんへの備えについて

【問１４】 ： 区内の事業や施策についての任意記入

●調査実施状況

調査期間 ： 令和５年１２月１８日（月）から令和６年１月１０日（水）まで

調査方法 ： 調査票を発送し、郵送及びオンラインで回収

調査対象 ： 西淀川区民住民基本台帳から無作為抽出をした１５００名

回答数 ： ４０６名

回答率 ： ２７．１％

回答者の年代別・性別　回答・回収状況

※補足事項

・調査結果については、小数点第２位以下を四捨五入して表示しているため、個別の構成比合計が

　１００％にならない場合があります。

・回答が得られたアンケートにおいて、一部無回答などの事由により、設問により回答数が異なる

　場合があります。

・ご意見やご要望をわかりやすく掲載するために、一部抜粋を行っています。

40歳代 43.1％ 56.9％ 100.0％

50歳代 20.6％ 79.4％ 100.0％

計 21.2％ 78.8％ 100.0％

【性別】 ＷＥＢ回答 郵送回収 計

80歳代以上

20歳代 34.3％ 65.7％ 100.0％

30歳代 45.7％ 54.3％ 100.0％

【年代別】 ＷＥＢ回答 郵送回収 計

10歳代 100.0％ 0.0％ 100.0％

1.8％ 98.2％ 100.0％

無回答 0.0％ 100.0％ 100.0％

60歳代 15.2％ 84.8％ 100.0％

70歳代 7.9％ 92.1％ 100.0％

その他・無回答 8.3％ 91.7％ 100.0％

計 21.2％ 78.8％ 100.0％

男性 19.9％ 80.1％ 100.0％

女性 22.9％ 77.1％ 100.0％
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Ⅱ　回答者の属性
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【問１】あなたの年齢、性別、お住まいの地域について教えてください。

（１）年齢

（２）性別

（３）お住まいの地域

10歳代

0.5%
20歳代

8.7%

30歳代

8.7%

40歳代

14.4%

50歳代

15.6%60歳代

16.3%

70歳代

22.0%

80歳代以上

13.9%

年齢

男性

42.1%

女性

54.9%

答えない・無回答

3.0%

性別

花川・柏里

7.6%

野里

7.4%

歌島

9.1%

御幣島

13.3%

竹島

2.5%

佃

15.5%
大和田

6.2%

千舟

4.4%

姫里

6.4%

姫島

13.3%

福町

2.7%

大野・百島

1.0%

中島・西島

4.2%

出来島

6.2%

お住い

の地域
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【問２】あなたが西淀川区にお住まいになってからの年数を教えてください。

【問３】あなたの居住形態について教えてください。

【問４】あなたは、現在１８歳以下のお子さまの子育てをしていますか？

５年未満

11.8%

５年以上１０年未満

11.1%

１０年以上３０年未満

30.8%

３０年以上

45.8%

無回答

0.5%

居住

年数

持ち家

（戸建て・マンション）

67.5%

賃貸

25.6%

その他

6.9%

居住

形態

している

24.9%

していない

70.9%

無回答

4.2%

子育て
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Ⅲ　調査結果

6



●まちの魅力向上推進について

【問５】あなたは、「まちの魅力向上をめざして以前より区役所の取組みが進んでいる」と

感じますか？

件数

全体 406

性別
男性 171

女性 223

居住
年数

５年未満 48

５年以上
１０年未満

45

70歳代 89

80歳代以上 56

年代別

10歳代 2

20歳代 35

30歳代 35

40歳代 58

50歳代

１０年以上
３０年未満

125

３０年以上 186

63

60歳代 66

12

子育て
している 101

していない 288

居住
形態

持ち家
（戸建て・
マンション）

274

賃貸 104

その他

●全体では「そう感じる」が11.6％、「どちらかといえばそう感じる」が44.1％と、

「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせた肯定的意見の割合は

55.7％となりました。

●年代別では、40歳以上の年代では肯定的意見の割合が「あまり感じない」と「感じ

ない」を合わせた否定的意見よりも高く、20歳代、３０歳代では反対に否定的意見の

割合が肯定的意見よりも高い結果となりました。

●性別では肯定的意見の割合は、女性が60.1％と、男性の同48.5％と比べて11.6ポ

イント高くなっています。

●居住年数では、５年以上では肯定的意見の割合は否定的意見より高くなっています

が、５年未満では低くなっています。居住形態では、持ち家（戸建て・マンション）

では肯定的意見の割合が否定的意見の割合よりも高くなっていますが、賃貸では肯定

的意見（49.0％）と否定的意見（49.1％）の割合はほぼ同じ結果となりました。

●子育てでは、「している」方、「していない」方ともに肯定的意見の割合が否定的

意見より高くなっています。

11.6% 44.1% 28.6%

10.3% 5.4%

そう感じる
どちらかといえばそう感じる
あまり感じない
感じない
無回答

50.0%

8.6%

5.7%

10.3%

11.1%

13.6%

11.2%

16.1%

50.0%

40.0%

40.0%

43.1%

42.9%

50.0%

46.1%

41.1%

0.0%

25.7%

45.7%

34.5%

28.6%

22.7%

27.0%

25.0%

0.0%

25.7%

8.6%

10.3%

15.9%

9.1%

7.9%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

1.6%

4.5%

7.9%

16.1%

10.5%

12.1%

38.0%

48.0%

29.2%

28.7%

15.8%

6.7%

6.4%

4.5%

0.0%

15.6%

9.6%

15.1%

41.7%

37.8%

52.8%

40.9%

41.7%

35.6%

22.4%

27.4%

12.5%

8.9%

12.8%

8.6%

4.2%

2.2%

2.4%

8.1%

13.1%

9.6%

8.3%

47.1%

39.4%

66.7%

27.7%

35.6%

25.0%

10.2%

13.5%

0.0%

1.8%

1.9%

0.0%

10.9%

12.5%

50.5%

44.1%

27.7%

30.6%

10.9%

10.4%

0.0%

2.4%
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（問５で「３　あまり感じない」、「４　感じない」を選択した方）

感じない点・理由、もっと進めた方がよいと考える取組みなどをご記入ください

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

50歳代

特に不自由ないので、色々取り組んで頂いていると思うが、どのような取り組みが行われて
いるかわからないため。

取り組みで何としているのか知らない（２名）

何をしているのか全く知らない。耳に入ってこない。身近にかんじない。

引っ越してきて間もないため分からない

以前と言われるほど昔を知らないので

会社と家の往復でまわりが見れていない、感じれていない私の問題です。

公園の雑草がはえたままのところを良く見るのでそこから取り組んでほしい

災害時の避難場所、避難経路等、対策が全くない。以前役所に相談した際、西淀川区は逃げ
る場所がないから、めいめいで考えてくださいと言われました。マンションや小学校もオー
トロックで、地震時も避難できなかった

「している」主観的のと「できている」客観的は、目線が違い、目にしないのでそれは進め
ているとは違うので、進め方を考えたら、発信、伝達方法も考えないといけないです。

内容

以前を知らないため（４名）

活動をあまり知らないため（５名）

興味を持っておらずどのような取り組みをしているのか知らない。

区役所の取組みが可視化できれば、魅力を感じるようになると思います。

区役所が普段どういう取り組みをしているかわからない

地域のことをあまり意識していないので。

西淀川に限ったことではないが自転車通行マナーが悪すぎる。自転車専用道を作っていただ
き歩行者や自動車との区別をつけていただきたい。

人が少ない、活気がない

どこで取組が進んでいるか、確認出来るのか？道路整備に力を入れてほしい。

何処が進化しているのか全く分からないから。震災時の避難場所や、避難経路などの確保、
案内など、街中は整っているかもしれないが中島など小さな地区について、もっと見直すべ
きだと思う。

何が行われているか、情報が届いていないので、分からない。（３名）

何も変わっていない　お店が少ない　本屋がない

ポスティング

特に無し

あまりアピールされていないように思う

あまり変化がないので

あまり見かけないので

以前と変わってるとは感じないから（２名）

音楽祭やコンサートなど知らなかった

具体的な取り組み内容がわからない

商業施設の誘致や地域通貨の導入のような新しいテクノロジーを活用した行政サービスがな
く、街の進化は感じない。

情報が入らない。（２名）

自分には関係ないとり組みばかり

情報を見かけないため、もっと発信しても良いのではと思います。

そんなに盛り上がってる取り組みを知らないし、特に活気も笑顔も進化も感じない

年代

姫島駅周辺だけ古い感じ　もっと便利にして

老朽化した建物の解体、活用。廃屋や廃ビルが点在している。汚く、危険。

案内係員が区役所で良く理解していない件
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50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

普段仕事が他市に勤務にて区がやっている活動をあまりわかってない

街が汚ない。ゴミが多い。

役所で書類をもらう時に待ち時間が長い

よくわからないので区役所の皆様は、ていねいで、わかりやすい。しかし、「まちの魅力向
上？」はわからない。

イベントのPRが少なく感じる、実施している事を知らない。

以前から住んでいる方々も異口同音で言っておられますが、西淀川区に区外の人たちにア
ピール出来る名所や施設がほとんどないのが理由です。

関心が無い

区独自で生活支援金制度などを設け、暮らしに困らないようにして欲しい。公園内の草刈り
や遊具の整備など進めて欲しい。

元気な中途半端な高れい者にたいして情報のうけとりができていない

情報発信に欠ける気がします。催し等、終わってから知るとか

区役所が何の取組みをしているのか全くわからない。フルタイム・パート勤めの場合、色々
税金面で損しているような気がする。

暗いイメージがある

区役所近くでも銀行がなくなったり、店舗が無くなったりマンションは建っても工場などが
潰れた跡地なので活気がある様に思えない

高齢者が住みやすくして欲しい

告知が足りない（２名）

障がい者が自立して住める取組み　グループホーム

写真のようなイベントの告知や情報があまり知られていない。

上記の取組みでまちの魅力向上を感じられない。千船・姫島両駅付近は活気がない。補助金
等を使ってでも、駅周辺のにぎわいをもどす施作を考えるべき。

長いこと住んでいますが特に変化を感じません。

西淀川区に住みだした頃と街並みやインフラなど変化を感じない

人通りが少なく感じる

福町のエリアでは、人口が減り、さびしく感じます。人があふれた活気のある町にしてほし
い。

内容 年代

税のつかい方の説明をもっとひんぱんに説明すべきだ‼

抽象的で具体性性が無いので分かりません未来の子供達により良い施作を

取り組みがあまり知られていないのでは？私も知りません。

まだまだ、西淀川区民に知られていない事が多い。

まわりを見ても変化を感じない。

淀川区に比べて町の美しさが劣っている。

連携した団体等のイベントに参加したことがない。

あまり、出歩かないので

家のまわりがあまり変化がない為

以前の事がわからないから比べられない。

体が悪く出かける事が億っくう。騒がしい場所が好きでない

区役所の先祖がなにか？

自転車駐輪場に屋根がついてないし、金額が高い

高年令者に医療費の支払いが多い。行政で支払を少なくなる様にしてほしい。（徳に後期後
令者に負たんが多い）

違法駐輪が多く、道路の歩く幅が狭いところがある。通学の子供が居るのにとてもあぶな
い。警察に言っても対処してくれず、一度事故にもあいかけた。

感心がないのでわからない（４名）
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70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

内容

①取組み・イベント等PRが乏しい。町の回覧板で目にする事はあるが全てではない。又「西
淀（ニーヨン）」でも同じ。②参加者が限られている

何に取組んでいるのか良く分からない（６名）

福町に活気があると思えない

他の地区と大差ないと思える。

◦近場であれば見に行けるが、遠方では躊躇する。◦緑陰道路雑草刈りが以前より手入が入り
気持ちよいです。散歩される方が増えたと思います。

町の魅力向上をめざし取組んでいる。活動している項目として何が有るか知らない。もっと
めざしている項目をアピールやピーアールが必要ではと感じます。

緑地・公園整備が他区より遅れている。

私にもわからないが乏い感じがする

音楽祭、コンサートの類にはそもそも関心がない。

公園の美化、道路のひずみが多さんあるのが気になりました。古い家がただ多いとかんじま
した。

参加型の行事等を行っているが、ただ単に予算を使って前年に変化をつけているか、結果、
参加者は町の役員や区役所の人間という毎回同じ顔ぶれで上層部は書類に目を通して納得し
ているようでは、良くならない。

PRが足りないかも？

やっていただいている事があまり通じない。もっと皆んなにわかるように発進してほしい。

わからないから

年代

10



●こどもたちがいきいきと育つ環境整備について

【問６】あなたは、「教育環境や子育て環境が以前より良い」と感じますか？

性別
男性 171

女性 223

居住
年数

５年未満 48

５年以上
１０年未満

45

１０年以上
３０年未満

125

３０年以上

年代別

10歳代 2

20歳代 35

30歳代 35

40歳代 58

50歳代 63

60歳代 66

70歳代 89

80歳代以上 56

186

居住
形態

持ち家
（戸建て・
マンション）

274

賃貸 104

その他 12

子育て
している 101

していない 288

件数

全体 406

●全体では「どちらかといえばそう感じる」の割合が最も高く（43.1％）、「そう感

じる」（11.1％）と合わせた肯定的意見の割合は５割以上となりました。

●年代別では肯定的意見の割合は、40歳代を除く全ての年代で最も高くなっています。

●居住年数では肯定的意見の割合は、年数が長くなるにつれ高くなる傾向が見られ、５

年未満の41.7％に比べて30年以上では59.1％と17ポイント以上高くなっています。

また居住形態では肯定的意見の割合は、持ち家（戸建て・マンション）が57.7％と賃

貸の44.2％に比べて13ポイント以上高くなっています。

●子育てでは「している」方、「していない」方ともに肯定的意見の割合は、「あまり

感じない」「感じない」を合わせた否定的意見と比べて13ポイント以上高くなってい

ます。

11.1% 43.1% 26.8% 11.1% 7.9%

そう感じる

どちらかといえばそう感じる

あまり感じない

感じない

無回答

100.0%

2.9%

8.6%

10.3%

9.5%

10.6%

12.4%

14.3%

0.0%

40.0%

42.9%

36.2%

39.7%

51.5%

44.9%

44.6%

0.0%

20.0%

42.9%

44.8%

27.0%

19.7%

20.2%

23.2%

0.0%

31.4%

5.7%

6.9%

20.6%

9.1%

7.9%

3.6%

0.0%

5.7%

0.0%

1.7%

3.2%

9.1%

14.6%

14.3%

12.3%

9.9%

38.6%

44.8%

25.1%

29.6%

16.4%

7.6%

7.6%

8.1%

4.2%

11.1%

5.6%

16.1%

37.5%

37.8%

48.0%

43.0%

39.6%

35.6%

24.8%

23.1%

14.6%

13.3%

15.2%

7.0%

4.2%

2.2%

6.4%

10.8%

9.9%

12.5%

25.0%

47.8%

31.7%

25.0%

25.2%

34.6%

25.0%

10.6%

14.4%

8.3%

6.6%

6.7%

16.7%

11.9%

10.4%

46.5%

41.7%

33.7%

25.7%

6.9%

13.2%

1.0%

9.0%
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（問６で「３　あまり感じない」、「４　感じない」を選択した方）

感じない点・理由、もっと進めた方がよいと考える取組みなどをご記入ください

内容 年代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

イジメをなくす

以前を知らないから（６名）

学校古そう。公園の整備。剪定まめにしていない。

子育てがしにくそうだと全体的に感じています。

子育てをしていないので、正直わからないです。すみません。（６名）

20歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

50歳代

50歳代

50歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

携わってないのでよくわからなかった。

竹島周辺に病院や児童館がない

中学校が荒れていると聞くので。以前のことはわかりません。

中島に保育園が少ない

発信方法が足りていないと思います。

リモート授業が全く進んでいない。出来ると言っていたのに、いざという時に機能していな
かったり、通っている学校では全くしていなかったりした。

40歳代

50歳代

ポスティング

感じれる環境にいつもいない

保育園、幼稚園の子ども達が散歩する道にゴミが散乱しており、おそらくカラスによるもの
なので、ごみ収集の仕組みを改善して欲しい。道にゴミが散乱してる状況を子ども達に見せ
るのは良くないかと思う。

物は良い物（便利）になっていっていると思います。ただ教育や子育て等の手当や制度の利
用条件に不公平感を感じており、環境が良いとは思えません。

夜、警察の方が訪ねて来たりすることがあるので、治安が悪いのかな？と感じます。

以前を知らないから（２名）

子供がいる人だけが生活に困っているわけではありません。

子供向けの施設やものが少ない。周辺の家もファミリーが少なく、ワンルームが多いから、
子供向のものができないのか？

子供いないからわからない（５名）

このエリアには年寄りしかいないし、環境が良ければ子育て世帯も増えるかと思いますが、
便利な立地にも関わらず過疎化が激しい気がします。

信号のない抜け道、街灯の少なさ、電球切れで暗い道も多く、子どもにとって危険が多いた
め環境が良いとは感じない。

外で遊んでいる子供が少なく感じます。（２名）

具体的な取り組み内容がわからない

子供がいないのでそういう機会が少なくわからない（３名）

情報がない

そもそも区の取り組みを知らない

何がどう良くなったのか分からない。

引っ越してきて間もないため分からない

過去を知らない（３名）

近所で遊んでいる子どもたちを見かけない

子供がいないのでわからない（８名）

子育て世代の親の教育力が低すぎるため

障がい児の環境

社会性の向上

障害のある息子と歩くと心無い小学生たちが息子の真似をしたりする点。

上記のような取り組みがあることを知らなかった。

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

情報がないのでわかりません 50歳代

責任追及を恐れた当たり障りの無いやりとりに誠意があまり感じられない。 50歳代
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70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

80以上

70歳代

70歳代

80以上

50歳代

50歳代

80以上

50歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

70歳代

70歳代

70歳代

ー地域にー　核になる学校が無いので、小中一貫校を設立してほしい。

低所得、母子家庭ばかり優遇され、中所得、両親共働きが一番しんどい。

非課税世帯なのでもっと子育ての支援がほしいです。

以前と比べて”今”がよくわかりません。

公立の保育所や学童保育を民間にまかせずに子育てをしやすいしくみを音のように実施して
欲しい。西淀川離れが増えます

子どもたちの遊べる公園の整備を進めて欲しい。小学校・中学校の摸ギ試験の点数ばかり追
求するのでなくわからないことを平等にわかるように教えて欲しい

子供がいないのでわからない（４名）

年代内容

公園の遊具が減っている

コンピュータに特化した町づくり子供達への教育

子どもが参加できるようなお祭り

公園等の公共施設が少ないように感じている

少年少女の一部が悪い　先生・家庭のかんきょうよくする

スポーツ施設が少ない、或いは老朽化して使用したいと思う気持ちになれないから

回りに子供がいないのでよく分からない。

多くの金が毎月かかる

具体的な施策を知らない。当方の子供は兵庫県の私立に通学した

子供がいないので分らない（４名）

子供が室外で遊ぶ姿があまり見られない。区役所のマターではないが何か方法を考えてほし
い

子供達が安全に遊べる場所が少ない。

子育ては他の所だったので比べられない（２名）

施設に通所してるけど給食代がとられてる。学校の授業料は無償なのにおかしい。

近くでの話が耳に入いらない為

母子家庭などの子供さんが熟等に行けてるか？

金を使ってハード面のみを改善しているが、やらされているよりソフト面

子供が成人した

公園の近くに住んでいます。野球で親子で集まります。親の方も公共の場を使う心がけがが
足りない。

子育てを今していないのであまりわかりません。

広報が少ない。

就学前の子供　幼稚園や保育所の環境　小学校の放課後の遊び場が少ない

８０歳越の高齢でもあり、教育や子育ての環境には思いが至らない。

休みが多すぎる。1/3休みの月がある。だらける。

老人ホームにおり、外に出ることがない

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上
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●地域コミュニティの活性化について

【問７】あなたは、「区内の人と人のつながりが以前より促進されている」と感じますか？

子育て
している 101

していない 288

48

５年以上
１０年未満

45

１０年以上
３０年未満

125

３０年以上 186

居住
形態

持ち家
（戸建て・
マンション）

274

賃貸 104

その他 12

件数

全体 406

年代別

10歳代 2

20歳代 35

30歳代

56

性別
男性 171

女性 223

居住
年数

５年未満

35

40歳代 58

50歳代 63

60歳代 66

70歳代 89

80歳代以上

●全体では「どちらかといえばそう感じる」の割合が40.9％と最も高く、次いで「あまり

感じない」が36.0％、「感じない」が13.5％の順となりました。

●年代別では１０歳代を除くと、２０歳代～５０歳代までは「あまり感じない」と「感じ

ない」を合わせた否定的意見の割合が「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」

を合わせた肯定的意見より高くなっていますが、６０歳代以上では反対に肯定的意見の割

合が否定的意見より高くなっています。

●居住年数では、５年未満は「あまり感じない」が39.6％と最も高くなっていますが、５

年以上ではいずれも「どちらかといえばそう感じる」が最も高い結果となりました。また

居住形態では持ち家（戸建て・マンション）は「どちらかといえばそう感じる」が47.8％

と最も高くなっていますが、賃貸では「あまり感じない」が34.6％と最も高い結果となり

ました。

●子育てでは「している」方、「していない」方ともに肯定的意見の割合が５割を超えて

います。

5.2%

40.9% 36.0% 13.5%

4.4%

そう感じる
どちらかといえばそう感じる
あまり感じない
感じない
無回答

100.0%

5.7%

5.7%

3.4%

3.2%

7.6%

1.1%

8.9%

0.0%

34.3%

28.6%

36.2%

36.5%

47.0%

47.2%

44.6%

0.0%

25.7%

54.3%

51.7%

39.7%

27.3%

36.0%

23.2%

0.0%

28.6%

11.4%

6.9%

19.0%

12.1%

10.1%

14.3%

0.0%

5.7%

0.0%

1.7%

1.6%

6.1%

5.6%

8.9%

3.5%

6.3%

39.8%

39.9%

33.9%

38.6%

17.5%

11.2%

5.3%

4.0%

0.0%

6.7%

4.8%

5.9%

33.3%

31.1%

42.4%

44.6%

47.9%

44.4%

32.8%

33.3%

14.6%

17.8%

16.0%

10.8%

4.2%

0.0%

4.0%

5.4%

5.1%

4.8%

8.3%

43.4%

33.7%

41.7%

34.3%

42.3%

33.3%

13.1%

15.4%

8.3%

4.0%

3.8%

8.3%

6.9%

4.5%

42.6%

40.3%

38.6%

35.8%

10.9%

14.2%

1.0%

5.2%

14



（問７で「３　あまり感じない」、「４　感じない」を選択した方）

感じない点・理由、もっと進めた方がよいと考える取組みなどをご記入ください

内容 年代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

20歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

恐らく、つながりを意識した取り組みは行われていいるだろうが、発信力に乏しい印象、若
年層に響きづらい内容なのかと。→SNS等の短い間隔での定期の発信、身近な部分のコミュ
ニティを見つけ、大々的に取り上げたり、街中での声かけ等の実施。

関わり合う必要がないから。

区内の協力がないように思う

子供のいない人が遊ぶ所やカフェながないので誰とも関わらない

仕事などをしていると、休日は家にいたり遠くへ出かけるので、地域の人とのつながりはほ
ぼない。

住み始めたばかりで分からないから（２名）

町内会の運動会やラジオ体操などのイベントの規模が小さくなっているように感じたから。

付き合いがないからわからない（３名）

ポスティング

以前を知らないし、近所づきあいもない。（２名）

活動域が基本区外のため

具体的な取り組み内容がわからない（２名）

自身があまり区民の人との関わりがないので

特に繋がりを生む施作を知らないから。カヤックの街のコインのようなサービスを活用して
欲しい。

西淀川区に住み始めた時と、現在と、とくに変わらない為。

マンション含めて、ほとんどあいさつをする関係ではない

まだ引っ越してきて間もないため分からない（２名）

今までとかわらない（２名）

イベントが少ない

大人な夫婦とも仕事。子供は学校、習い事、部活、スマホと個人個人が皆んな忙しいので余
力がない。自分の事だけになっている。

お年寄りが道で集まって仲良くされているのは見かけるがそれ以外は感じられない。

回覧板が回ってくるが、ギリギリだったり、ひかれるイベントがあまり無いと思います。40
代50代は忙しい時期だが、何かこの年代が楽しめるイベントがあれば行きたいと思います。

近所付き合いがない（２名）

機会がないため

区内の情報がよくわからないし、他の人と話すこと（機会）も特にない。自分から思い立っ
てどんな活動をしているのかと検索することもないので何か活動する前に市民や区民が情報
発信をもっと目にする機会を増やせるようにしてほしい。

コロナ禍で無くなった

子供がいないのもありますが、子がいないと特に機会もない。

こちらに伝わるようにどう発信してますか？

実際、つながり等がないから

つながりが欲しいと思うが、入り口がわからない

特に感じたことがなかったから。

人と人とのつながりが昔に比べてへったように感じます。コミュニケーションの場所などが
あれば良いのかなと思います。

町で子供が楽しめるイベント
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40歳代

50歳代

50歳代

年代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

老人が増え、生活に彩りを与えるような店もなく、地域のつながりがどんどんなくなって
行っている。公園が使えなくなり外出機会も無くなった。近所は転居や死去で空き家ばかり
で寂しい。

内容

今までとの変化がわからないから（３名）

以前は学校活動（役員）に参加していた為、区内行事に参加する事が多かったが、役員を卒
業した為、区内行事に関わる事がなくなった為。

関わりがない

外国人が増えて来ているので、ちょっと不安

近所づき合いはしないし興味もないので、わからない。

気軽に参加や活動ができる所が、あまり無いと思うからです。

区内に知り合いがいない

高齢化が進む、昔からの定住所の減少及びマンションの建設が増え、以前と比してどんどん
希薄になっている。

個人情報保護のため、マンションでも名前をつけていないので分からないから

個人的な知り合い以外は変化が無く、新しい出会いは全く無いので。

高齢化で元気が無い

自転車の無灯火、信号無視、スマホ運転をきちんと取締るべきです。自動車の方向指示器の
不使用も目立ちます。ほぼ無法地帯と化してます。

たとえば銭湯は文化でもあると思うけれど、その日本の文化を守ることや、すばらしさを伝
えるとか人と人との、ふれる機会を同時に、守るということをいろいろのアイデア集めした
方がよい。・銭湯　・商店・祭りなど

聴覚障害なので人とのコミュニケーションがむずかしい。

どのような事をされてるのかは知らないので。

人とのつながりの重要さを感じていない

人づきあいがないため

普段は、働いているため

幼稚園を通じての親の関わり程度で、行政からの接触的なつながりの提案など、増えている
と感じないため。

あまり変わってないような気がする。（２名）

一部の役員のみ活動しているので知りあいがいない

子供も独立し同年令との交流が無い。

子ども会に入らない、町会に入らないなど古いしきたりがなくなって来ている。新しい子育
てサロン等ができているが、町という単位でのつながりは減っているように思える。

これは、自分自身の問題です。人と人のつながりをしたいか、したくないかの事です。この
質問はおかしいと思います。

市民参加行事が増えてないので

知らない人が多くなっている

実感がしないです。

例えば、マンションなどの共同住宅でもうるさいだけで、コミュニケーションがとれる関係
づくりができてない

地域交流の催しが少ないように思う

テレワークが進み外に出ない

どういうつながりをさすのか分かりません。

人とのつながりは行事とかで感じる人は、同じ人が参加してそう感じられているのではない
でしょうか？本当に参加出来ない人（子ども）のケアはどうなっているのか？子育てが終
わった年令なので実際の所良くわかりません
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60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

年代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

仕事先が他県だったので…。

住居形態もあるが町内会活動内容等解らない。又接する機会が無い。

情報をえるすべが少ないので、人とのつながりもあまりない！

自分の居る世界が繋がりを欲していない

人との接触がない

久しぶりに友達の所へ訪問しましたが、皆友達との話にうえている。友達との交流が少ない
ように思う

間違って私自身の事を書いてしまいましたが、以前からお住いの方はどう感じていらっしゃ
るかわかりません。

人と人の付きあいが、あまり少ない。（２名）

必要性が無い　取組む必要も無い

内容

マンション住いであることと、年令的にも積極的にいろんなところへ出ないこともあって、
促進されているか後退しているのか分らない

その地域によってつながりがある所もあるが、自宅の地域では人とのつながりがなく、人と
の会の機会もなく、近所つきあいもない。

他人との拘わる事は疲れる

つながりの薄い人は、さらにつながりがなくなっている

何が促進されているのか比べたことがあまりない。

年齢的な事があって

人とかかわるのがめんどいです

マンションなので近所のつき合があまりない。

老人にとって娯楽などが殆どなく町会などで住み方など企画し楽しく元気に年を重ねたいと
思います。※田舎に帰省するたびに年寄の方々が色々している　カラオケ・スポーツなど
色々な楽しみ方をしている

老人施設の充実

わずらわしいことは、いやだ

家から出ないのでわかりません。

高齢化が進んでいるが、バリアフリーが道路などではなく、人々同志のバリアフリー（ヘル
パー等の育成）を考えるべきではないですか。

高齢になりあまり外出や人との関わりが少ないため

広報を多くしてほしい。

他人との付き合いはない。家族はあるが同居ではなく配偶者には先立たれており、独居。

隣り近所の付き合いが以前よりなくなっている。

私もその一人ですが、新たに転入して来る人が外国人を含めて多いため長年居住しておられ
る方々との壁があるように思います。

わからない

あまり変わってないような気がする。区内の人との付き合がない。

大野・酉島は町会が2分裂しており、町会のイベント参加するにあたり、気をくばらなけれ
ばならず、その為不参加者が増えている

お祭り、盆踊等区民参加の催しが少ない。

近所のつながりが薄くなっている

行事が少ない。

区内の人とのつきあいがない。近所の人だけ。２～３人。

コロナ渦であった為かそう感じます

個人のおけいこには行くけど区内にはまったく行かないのでわからないです。若い時は、区
民ホールでお茶と、習字に行ったけど、期間的に行けなくなって辞めました。
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●環境美化について

【問８】あなたは、区内の美化啓発活動などについて「以前より取組みが促進できている」と

感じますか？

70歳代 89

60歳代 66

50歳代 63

58

186

居住
形態

持ち家
（戸建て・
マンション）

274

賃貸 104

子育て
している

その他 12

５年未満 48

女性 223

男性 171

80歳代以上 56

101

していない 288

件数

全体 406

年代別

10歳代 2

20歳代 35

30歳代 35

40歳代

性別

居住
年数

５年以上
１０年未満

45

１０年以上
３０年未満

125

３０年以上

●全体では「どちらかといえばそう感じる」が46.8％と最も高く、「そう感じる」の

22.9％と合わせた肯定的意見の割合は69.7％と約７割を占める結果となりました。

●年代別では、全ての年代で肯定的意見の割合が６割を超える結果となりました。とりわ

け６０歳代では78.8％と約８割となっています。

●性別では、肯定的意見の割合は男性・女性ともに約７割となっています。

●居住年数では、５年未満は「あまり感じない」（35.4％）と「感じない」（12.5％）

を合わせた否定的意見の割合が47.9％と、肯定的意見の割合45.9％よりわずかに高い結

果となりましたが、５年以上の年数では肯定的意見の割合が約７割以上となってます。居

住形態では、持ち家（戸建て・マンション）、賃貸ともに肯定的意見の割合が６割を超え

ています。

●子育てでは、「している」方、「していない」方ともに肯定的意見が７割を超えていま

す。

22.9% 46.8% 16.0% 7.6%

6.7%

そう感じる
どちらかといえばそう感じる
あまり感じない
感じない
無回答

100.0%

14.3%

20.0%

15.5%

20.6%

25.8%

24.7%

32.1%

0.0%

54.3%

40.0%

48.3%

55.6%

53.0%

44.9%

32.1%

0.0%

11.4%

31.4%

27.6%

11.1%

12.1%

14.6%

10.7%

0.0%

17.1%

8.6%

6.9%

12.7%

6.1%

3.4%

5.4%

0.0%

2.9%

0.0%

1.7%

0.0%

3.0%

12.4%

19.6%

19.9%

25.6%

48.0%

45.7%

14.6%

16.6%

9.9%

6.3%

7.6%

5.8%

14.6%

20.0%

18.4%

29.0%

31.3%

51.1%

60.8%

40.3%

35.4%

13.3%

9.6%

16.1%

12.5%

13.3%

7.2%

5.4%

6.3%

2.2%

4.0%

9.1%

22.3%

25.0%

41.7%

51.8%

38.5%

25.0%

15.3%

18.3%

33.3%

6.9%

11.5%

0.0%

3.6%

6.7%

0.0%

18.8%

25.3%

53.5%

45.5%

20.8%

15.3%

6.9%

8.0%

0.0%

5.9%
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（問８で「３　あまり感じない」、「４　感じない」を選択した方）

感じない点・理由、もっと進めた方がよいと考える取組みなどをご記入ください

老朽化した建物の解体、活用。廃屋や廃ビルが点在している。汚く、」危険。

私の周りでは以前と何も変わらないため

過去を知らない

感震を持って見ていない。

ゴミの不法投きが多すぎる。

知らなくて、よくわからないので感じないとしました。

緑陰道路のメンテナンスは、もう少し清掃スタッフを雇った方がよい

緑陰道路の草木が伸びっぱなしですよ。

犬のふん尿及びタバコ（火がついたまま）のポイステ！

以前と同じ気がする。

関心が無い（２名）

木を切りすぎ。

そういうとりくみ見かけたことがないので、もう少し回数を増やしたり地域全体で取り組め
るように、知らせてはどうか

以前を知らないため

清掃しているのを見た事がない

存在をそもそも知らない。

以前がわからない為。

犬の糞がよく落ちてる

かわらず道路にゴミ、とりわけタバコの吸い殻が日常的にたくさん落ちている。恒常的にゴ
ミ拾いをすべきであり、ピリカのようなゴミ拾いアプリのようなものを活用し、継続的な仕
組みを導入して欲しい。

ゴミが落ちている

そもそも区の取り組みを知らない

道路に犬のフンが落ちていることがある

まだ引っ越してきて間もないため分からない

緑陰道路や公園のみで、道路や歩道はきたないまま

駅を綺麗に。バスターミナルの開放と活用した方が良い

カラスがゴミをあさり、道路がゴミだらけになっている。

柏里は西淀川区の墓場と言われている。ほったらかされている感覚があります。

公園のゴミ箱を撤去したため、ゴミや空き缶が散乱してる。もう一度ゴミ箱を設置すべきで
は。

参加していない

雑草、公園が汚い

知らなかった

情報や発信方法が足りていないもしくは、乏しいため、進めているのだろうが、こちらは目
にしないので！進めていないのと同じことになってしまう。

清掃活動がある事をしらなかったし、どう参加して良いのかもわからないのでそゆ事が伝わ
るような事があればと思います。

ツルハの後ろらへんクソ汚い　食い散らかしとかひどい

タバコの吸い殻があちこちに捨てられている。眼下に見える神崎川に大小のゴミが未だに流
されている。

マンションが多く建ち、人工が増えたが新しく居住した人達が清掃の参加の方法を知ってい
るか不明。

50歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

その時だけで、他の日はゴミだらけ。

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

40歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

内容 年代

20歳代

20歳代

20歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

30歳代

40歳代

40歳代

19



70歳代

80以上

80以上

80以上

緑陰道路を数名の方（ボランティア）が清掃されているのを見かけます。ご苦労様です。私
も地域団体・企業の1人として参加した事が有りますが年1～2回では環境美化には続がらな
いと思う。区域を決め頻度を増してはどうですか…。

大野川を緑陰化道路としてよかったが、子供さんが安心して参加でき楽しめる場所にしない
といけない。清掃だけでは年配者の行事になっている。

週２回程度の買出し以外殆ど出歩くことはない。

自分が年よりでなにも出来ないので

前の遊歩道は、町の人がボランティアでしているから

緑陰道路の木を切ったり、道路横の樹をきったりしている事　緑化を進めるべき

80以上

80以上

60歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

美化に取り組みされているのはすばらしいと思います。しかし、私はいつどこを清掃するの
か、どう参加すればよいのかすべを知らず参加できずすみません。

一部の町会員のみで実施しており新たに参加できる雰囲気ではない

大野川は良くなっているが、道路は〝ゴミの日〟には、ゴミが散らばっている。

活動を目にしていない

知らなかった（２名）

70歳代

内容 年代

何年か前、緑陰道路の清掃に参加しましたが、古株がいて雰囲気が悪くて以降行っていませ
ん。
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●「にしよどがわ万博」について

【問９】あなたが令和５年度に参加した「にしよどがわ万博」の取組を教えてください。

※複数回答

0.0％ 0.0％ 50.0％ 50.0％

20歳代 2.9％

2

35 14.3％

件
　
数

が
ん
検
診
を
受
診
し
た

・
が
ん
に
対
す
る

備
え
を
し
た

「

に
し
よ
ど
バ
ル
」

参
加
店
舗
で
飲
食
し
た

に
し
よ
ど
音
楽
祭
に

参
加
し
た

西
淀
川
区
ま
ち
自
慢

動
画
を
視
聴
し
た

万
博
に
関
連
し
た
ロ
ゴ
や

キ
ャ

ラ
ク
タ
ー

な
ど
の

フ
ラ
ワ
ー

ア
ー

ト
を
見
た

区
民
ま
つ
り
な
ど
の

各
イ
ベ
ン
ト
で

万
博
Ｐ
Ｒ
ブ
ー

ス
を
見
た

１
～

６
の
ど
の
取
組
に
も

参
加
し
て
い
な
い

全体 406 10.3％ 3.0％ 3.2％ 1.7％ 7.9％ 5.9％ 69.7％

年代別

10歳代 0.0％ 0.0％ 0.0％

35

58

2.9％ 2.9％ 2.9％ 2.9％ 77.1％

30歳代 2.9％ 2.9％ 8.6％ 2.9％ 5.7％ 8.6％ 77.1％

40歳代 8.6％ 1.7％ 3.4％ 0.0％ 8.6％ 5.2％ 74.1％

50歳代 11.1％ 1.6％ 0.0％ 3.2％ 7.9％ 1.6％ 73.0％

60歳代 16.7％ 4.5％ 7.6％ 1.5％ 7.6％ 3.0％ 68.2％

70歳代 11.2％ 2.2％ 1.1％ 1.1％ 3.4％ 9.0％ 65.2％

63

66

89

１０年以上
３０年未満

10.4％ 3.2％ 1.6％ 1.6％ 10.4％

80歳代以上 10.7％ 5.4％ 1.8％ 1.8％ 12.5％ 8.9％ 62.5％

性別
男性 9.8％ 3.5％ 2.3％ 1.2％ 5.3％ 5.3％ 73.1％

女性 9.8％ 2.7％ 4.0％ 2.2％ 9.9％ 6.7％ 66.4％

３０年以上 12.4％ 1.6％ 2.2％ 1.6％ 7.0％ 6.5％ 68.3％

居住
形態

持ち家
（戸建て・
マンション）

11.3％ 2.6％ 3.6％ 1.5％ 9.5％ 5.8％ 67.9％

賃貸 6.7％ 1.9％ 1.9％

居住
年数

５年未満 6.3％ 2.1％ 2.1％ 0.0％ 4.2％ 0.0％ 85.4％

５年以上
１０年未満

4.4％

186

274

104

12

101

288
子育て

している 10.9％ 2.0％ 5.0％ 3.0％ 8.9％ 6.9％ 67.3％

していない 9.7％ 2.4％ 2.4％ 0.7％ 7.6％ 5.6％ 71.5％

1.0％ 4.8％ 5.8％ 77.9％

その他 8.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

56

171

223

48

45

125 5.6％ 65.6％

6.7％ 11.1％ 2.2％ 6.7％ 8.9％ 71.1％

0.0％ 8.3％ 66.7％

●全体では「どの取組にも参加していない」が69.7％と最も高く約7割となりました。また、

全ての属性で同回答の割合が最も高くなりました。一方、参加した取組では「がん検診を受診

した・がんに対する備えをした」が10.3％と最も高く、次いで「万博に関連したロゴやキャ

ラクターなどのフラワーアートを見た」が7.9％、「区民まつりなどの各イベントで万博ＰＲ

ブースを見た」が5.9％の順となっています。

●参加した取組の年代別では、４０歳代～７０歳代の年代で「がん検診を受診した・がんに対

する備えをした」の割合が最も高く、関心の高さがうかがえます。

●参加した取組の性別では、男性は「がん検診を受診した・がんに対する備えをした」が最も

高く、女性は「万博に関連したロゴやキャラクターなどのフラワーアートを見た」（9.9％）

が「がん検診を受診した・がんに対する備えをした」（9.8％）をわずかに上回り最も高くな

りました。

●参加した取組の居住年数、居住形態、子育てでは、居住年数５年以上１０年未満を除く全て

の属性で「がん検診を受診した・がんに対する備えをした」が最も高い結果となりました。
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【問１０】「にしよどがわ万博」について、良かった点や改善してほしい点、今後参加して

みたいイベント、取り組んでほしいテーマなど、ご意見ご感想をご自由にお書きください

※自由回答

にしよどがわ万博をしらない 20歳代

年齢層別に、今後の街づくりに期待していることや、より良く変えていくべき従来の活動を
振り返り、学習する場を作り、SDGなども交えて意見を交流し、そこで出た案などを反映で
きるようにする活動を進めたりするなど、「今ある課題」と難しく学ぼうとするのではな
く、「自分たちが心地よく過ごすには、こんなものがあったような」と身近なものに置き換
える「ミクロの視点」での交流。

20歳代

あることを知らない。PRが弱いので認識していない。 30歳代

特にありません。無駄使いはしないで下さい。 20歳代

西淀川区役所のにーよんの看板やフラワーアートがよかった。 20歳代

参加できていません。 20歳代

参加できず残念でしたが、音楽イベントは継続してほしいです。 20歳代

実施されていることを知らなかった。 20歳代

特になし 20歳代

特になし 30歳代

開催してるのを知りませんでした。 40歳代

子供が気軽に参加できるイベントがあればいいかと思います。 40歳代

竹島からすこしはなれているため、何をしているのか分からない。 30歳代

塚本駅を新しくするべき。周辺がきたないし、暗く、子供を安心してあるかせられない。使
われていない家をとりこわしたり、公園以外もボランティアではなく定期的に役所がそうじ
する等、市全体をきれいにするべきだと考える。

30歳代

「にしよどがわ万博」の存在を知らなかった。もっとPR活動しても良いと思います。 30歳代

色とりどりのキゃラクターが集まっていてすごく楽しいイベントだったと思いまる。とくに
おもしろいな！と思ったのが、「にしよど音楽祭」でした。色々なバンドさんが来て聞いて
いて、おもしろかったです。「にしよどバル」でみなさんとお食じをするのがたのしかった
です。フラワーアトでは、私のだい好きなお花がありました。「また、新らしいキゃラク
ターが出来たらいいなぁー」と、いつもぶつぶつ言ています。とても楽しかったです。

30歳代

今初めて知った。いつどこでやってるかの情報が全く入ってきてない。 30歳代

そもそも存在を知らなかった。 30歳代

告知をもっとしてほしかった 40歳代

上記いずれも、あったことすら知らないし情報も入ってきません。 40歳代

そんな取組みがあるとは知らなかったです。 40歳代

にしよどがわ万博って何ですか？それ自体知らなかったしSDGsって何？だれにでも分かる言
葉で書いて下さい。

40歳代

マスコットの柄のマンホールがあったりポスターやパネルで頑張ってるなーと思う 40歳代

特になし 40歳代

存在を知らなかった 40歳代

存在自体を初めて知りました。 40歳代

内容 年代

西淀川区役所を訪れた際、ミャクミャクの看板や、カウントダウンパネルを見て、西淀川区
の区制百周年と、大阪万博への期待やワクワクが増して良かったです。

10歳代

音楽に対する取組みをしてもらって、もっと若い人がいて活気があると良いと思う。たとえ
ばストリートミュージシャンのイベントなど音楽の町などすごくいいと思う。ハデなお店が
ないので、荒れてはいませんが、夜は少し暗いので、外とうをLEDにしてもっと明るくして
ほしい。おそい時間はこわいです。

20歳代
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ある事を知らなかった 50歳代

駅などで大きく伝えればいい。たとえばお年をめされた方に商品券￥500とかでバイトして
頂き、お声がけやプラカードなどもって頂く。ボランティアをもっと活動大きくして、予算
あれば金額は少なくとも働く場をも広げつつ、手伝って頂き輪を広げるとか。

50歳代

内容 年代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

50歳代

60歳代

60歳代

開催ＰＲを強化

区役所前のミャクミャクを見たが、わかる人にしかわからない様だった。

参加することによって今後の人生に役立ちそうなイベント等に出会えたら良いなと思いま
す。

知らなかった。街の清掃があれば参加したい。

そもそも万博はやめるべきだと思っています。

「にしよどがわ万博」の事　知らなかった

にしよどがわ万博の事自体しらなかったです。自治会や関係者だけの負担が大きくならない
ようにしてあげてほしいです。自分は仕事や親の介護でイベント等々があっても参加できな
いです。

もっとSNSを活用してPRした方がいいのでは？このアンケートではじめてにしよどがわ万博
と言う言葉を知った

淀川河川敷　矢倉　整備

今まで「にしよどがわ万博」について知らなかったです。これからは興味をもつようにした
いと思いますので皆様も大変でしょうが、がんばってください。地域でイベントしていただ
けると参加できるかと思いますので、もっとアピールしていただけるとありがたいです。

大阪・関西万博は、税金がかかりすぎる。中止した方がいい。万博に使う税金があるなら、
区民、市民のための生活暮らしを支援する援助金を増やして欲しい。国民健康保険料も介護
保険料も高すぎる。国民健康保険料への補助金を増やして下さい。

音楽祭は楽しかったので　もっと増やしてほしい

音楽祭は、行きたいと思う

今後、取り組み内容のPRをもっと実施下さい。

参加してみたい：にしよど健康No.1プロジェクト　健康については、もっと発信してほしい

参加したいがPRが足りず、いつ？どこで？と言う感じです

参加していないので、何もわからない。

知る人ぞ知る、知らぬ人にはお知らせが届いていない？のでしょうか。全く分らず参加もで
きずすみません　たくさんの取組みがなされているのに申し訳なく感じます。知る人には届
いていても、知らぬ人には全くとどいていない情報を情報といえるのでしょうか？どうして
そういう事になるのか。届いていない人にも情報がとどく手段（機会）をもっとふやしてほ
しいです。でないとせっかくのとりくみに参加できず残念です

知らなかった

「にしよどがわ万博」のPR不足。どこで開催されているのか良く分からなかった。

太陽光発電反対。パネルの後始末、上海電力との協力など、気がついたらきまっていた。マ
イナス面をもって認識すべき！維新にはがっかりしている。もちろん風力も。

特になし（２名） 50歳代

にしよどバル？佃にない!!　何にしても宣伝がない。町会でPRするとかお年寄りでも行ける
ようにして欲しい　近くで!!

60歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代

50歳代
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70歳代

80以上

80以上

80以上

80以上

80以上

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

60歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

70歳代

にしよど音楽祭は昨年だったか佃舟つき場であったと思います。その時は参加しました。と
ても楽しかったです。

にしよどがわ万博自体知らなかった。（２名）

にしよど音楽祭、今後参加してみたいイベントです。

バザー、ガレージセール等のイベント開催（２名）

80以上

「にしよどがわ万博」についてお役所さんが一緒懸命に取り下さっているのを私たちがそれ
に感じて自分達から楽しんで参加させていただく下さる気持ちが大切とつくづく考えさせら
れております。「イベント」に参加させていただくこと、私達がドンドンもっと前にと考え
れば西淀川区役所さんが力をお貸しくださること。どうぞこれからもよろしくお願い申し上
げます。

・にしよど音楽祭の庄野真代さんのミニコンサートに参加しました。とても楽しくてストレ
ス発散出来ました。その中で気になった事は受付のチケットチェックの所に係の人が１人し
かいなかった事です。なので中に入るのにとても時間がかかりました。　・セミナーを開い
てほしいです。これからの行き方、考え方に関する事など。

にしよどがわ万博？すいません知りませんでした

70歳代

70歳代

70歳代

内容 年代

特になし（４名） 60歳代

にしよとバル、今回は、参加しなかったが、また、やってほしい

人が多い所は苦手の為、参加しようとは思わない為ありません。

１、に対して受診に対してのアピール（無料で受けれる検査）して欲しい。

いづれにせよ町会全体での参加意識がない。2分裂が原因かも

関西万博は税金の無駄ずかい　候補地は7か所上がっていたのに最初に候補地に上がってい
ない軟弱な地盤の埋め立て地なぜ選んだのか沈下対策に莫大な金額必要になる　こんな事誰
でもわかること　多分IRカジノの為に行った事　IRも税金７６０億円掛かる予想であり　多
分この金額も２倍以上に膨れ上がると予想されます　夢洲は無人島です、インフラ設備にか
かる費用も莫大なものです　地下鉄も作っていますが万博終了後IR開催までの期間赤字です
よ　大阪府民、市民はどれだけの税金として、取り立てられるのか　今までの各国の万博で
中止になっている事例もあります　一市民としては、万博もカジノも中止してくださいお願
いします。

公的なものに期待していない。自己責任でやるべし。

子供等のいる家は良いが子供がいないと介護等もあったのでほとんど地域活動もできず、
又、近所も個人主義で人ごとの様に見て見ぬふりをして、声かけや協力的でなく、独立して
いる。私の家の所は他人事の様に知らん顔している。

万博へのお金が増えすぎ。これからも増えるのか心配です。

万博の実施そのものに賛成ではないので、特にコメントはないです。

全く関心がない・わからない（４名）

特になし

大野川緑陰道路の清掃は、3ヶ月に1でなくもっと回数を多く！歌島橋地下道は。いつもいつ
も小綺麗であってほしい。緑陰道路ない月は地下道の清掃は、どうですか？

⑤→音楽祭に参加したい

家族が参加できる。小・中・高の学生が中心になって家族をひきずりこみ全体を少しずつで
いいから結果をすぐにもとめすぎずに計画的なプロジェクト型の行事を考えるべき。

後期高令者にやさしい住みやすい町、子供達がのびのびと成長出来、楽しい日々を望みま
す。健康（検診）を気軽に参加出来ると良いと思います。

問８に対して書かせて頂きました早朝高令の方がウォーキングしてひと休みの場所の椅子が
１年以上放置はいかがでしょうか‼楽しみのラジオ体操、談訪の場所です。木々の手入れは
素晴らしいと思います。ありがとうございます。

にしよどがわ万博知らない
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●がん検診・がんへの備えについて

【問１１】日本人の２人に１人は一生のうち１度は「がん」になると言われていますが、

あなたの今の状況（考え）を教えてください。

30歳代

件数

全体 406

年代別

10歳代 2

20歳代 35

35

40歳代 58

50歳代 63

60歳代 66

70歳代 89

80歳代以上 56

48

５年以上
１０年未満

45

１０年以上
３０年未満

125

３０年以上 186

居住
形態

持ち家
（戸建て・
マンション）

274

賃貸 104

その他 12

性別
男性 171

女性 223

居住
年数

５年未満

子育て
している 101

していない 288

●全体では「自分が「がん」になる可能性はあると思う」が32.3％と最も高く、次いで「自分が

「がん」になる可能性は、どちらかというとあると思う」が28.6％、「自分が「がん」になる可

能性は、どちらかというとないと思う」が16.0％の順となっています。

●年齢別では６０歳代以下では「自分が「がん」になる可能性はあると思う」が最も高くなってい

ますが、７０歳代では「自分が「がん」になる可能性は、どちらかというとあると思う」が

29.2％、８０歳代では「自分が「がん」になる可能性は、どちらかというとないと思う」が

39.3％とそれぞれ最も高くなっています。また、「既にがんにかかっている（または、かかった

ことが有る）」の割合は、５０歳代以上が40歳代以下に比べて高くなっているのが分かります。

●性別では、男性、女性ともに「自分が「がん」になる可能性はあると思う」が最も高くなってい

ます。

●居住年数では、３０年未満では「自分が「がん」になる可能性はあると思う」が最も高くなって

いますが、３０年以上では「自分が「がん」になる可能性は、どちらかというとあると思う」が最

も高くなっています。また、居住年数が長くなるにつれ「既にがんにかかっている（または、か

かったことが有る）」の割合が高くなっています。居住形態では、持ち家（戸建て・マンション）、

賃貸ともに「自分が「がん」になる可能性はあると思う」が最も高くなりました。

●子育てでは、「している」方、「していない」方ともに「自分が「がん」になる可能性はあると

思う」が最も高くなっていますが、「していない」方は「既にがんにかかっている（または、か

かったことが有る）」の割合が「している」方より8.5ポイント高くなっています。

9.9% 32.3% 28.6% 16.0% 3.4% 9.9%

既にがんにかかっている（または、かかったことがある）
自分が「がん」になる可能性はあると思う
自分が「がん」になる可能性は、どちらかというとあると思う
自分が「がん」になる可能性は、どちらかというとないと思う
自分が「がん」にはならないと思う
無回答

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

12.7%

9.1%

16.9%

16.1%

50.0%

42.9%

51.4%

48.3%

38.1%

33.3%

22.5%

5.4%

0.0%

37.1%

22.9%

34.5%

36.5%

30.3%

29.2%

10.7%

50.0%

14.3%

17.1%

6.9%

4.8%

18.2%

13.5%

39.3%

0.0%

2.9%

2.9%

1.7%

3.2%

4.5%

3.4%

5.4%

0.0%

2.9%

5.7%

5.2%

4.8%

4.5%

14.6%

23.2%

12.9%

7.6%

30.4%

33.6%

29.2%

28.7%

13.5%

17.9%

2.3%

4.0%

11.7%

8.1%

0.0%

4.4%

10.4%

13.4%

47.9%

48.9%

33.6%

23.7%

31.3%

28.9%

28.8%

27.4%

14.6%

13.3%

11.2%

20.4%

2.1%

2.2%

4.0%

3.8%

4.2%

2.2%

12.0%

11.3%

12.8%

4.8%

0.0%

31.8%

35.6%

33.3%

29.6%

28.8%

25.0%

15.3%

17.3%

25.0%

2.6%

6.7%

0.0%

8.0%

6.7%

16.7%

4.0%

12.5%

44.6%

28.8%

36.6%

26.7%

9.9%

18.1%

1.0%

4.5%

4.0%

9.4%
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【問１２】あなたは、がん検診を定期的に受診していますか？

居住
形態

３０年以上 186

５年未満 48

件数

全体 406

年代別

10歳代 2

20歳代 35

30歳代

63

性別

居住
年数

５年以上
１０年未満

45

１０年以上
３０年未満

125

56

70歳代 89

6660歳代

女性 223

男性 171

80歳代以上

35

40歳代 58

50歳代

持ち家
（戸建て・
マンション）

274

賃貸 104

その他 12

子育て
している 101

していない 288

●全体では「受診したことはないが、これから受診したい」が28.6％と最も高く、次いで

「受診したことがある」が26.6％、「受診し続けている」が22.9％の順となっています。

●年代別では、40歳代以下では「受診したことはないが、これから受診したい」が最も高く

なっていますが、年代が上がるにつれ「受診し続けている」と「受診したことがある」の割合

が高くなっています。「受診したことはないが、これから受診したい」と「受診したことはな

く、今後も受診したくない」を合わせた受診経験のない割合と、「受診し続けている」と「受

診したことがある」を合わせた受診経験のある割合を20歳代と６０歳代で比べると、２０歳

代では受診経験のない割合が60.0％、ある割合が22.8％であるのに対して、６０歳代では受

診経験のない割合が30.3％、ある割合が63.6％となりました。

●性別では、男性は「受診したことはないが、これから受診したい」が29.8％、女性は「受

診したことがある」が30.0％でそれぞれ最も高くなっています。受診経験がある割合は、女

性が54.7％と男性の43.3％より11.4ポイント高くなっています。

●居住年数では、年数が長くなるにつれ受診経験がある割合が高くなっています。居住形態で

は、持ち家（戸建て・マンション）は受診経験がある割合が高い反面、賃貸は受診経験がない

割合が高くなっています。

●子育てでは、「している」方は「受診したことはないが、これから受診したい」が38.6％、

「していない」方は「受診したことがある」が27.4％とそれぞれ最も高くなりました。

24.8%

22.6%

27.7%

27.4%

38.6%

25.3%

4.0%

9.4%

3.0%

6.9%

2.0%

8.3%

25.9%

18.3%

8.3%

30.3%

19.2%

33.3%

27.4%

32.7%

25.0%

5.8%

13.5%

8.3%

4.7%

8.7%

8.3%

5.8%

7.7%

16.7%

14.6%

15.6%

25.6%

25.3%

27.1%

17.8%

27.2%

28.5%

47.9%

48.9%

30.4%

17.7%

2.1%

8.9%

4.0%

11.3%

6.3%

6.7%

4.8%

5.4%

2.1%

2.2%

8.0%

11.8%

21.1%

24.7%

22.2%

30.0%

29.8%

28.3%

7.6%

7.2%

8.2%

3.1%

11.1%

6.7%

0.0%

5.7%

8.6%

20.7%

31.7%

31.8%

28.1%

17.9%

0.0%

17.1%

28.6%

25.9%

30.2%

31.8%

23.6%

26.8%

100.0%

60.0%

51.4%

41.4%

23.8%

24.2%

15.7%

10.7%

0.0%

2.9%

5.7%

3.4%

4.8%

9.1%

9.0%

16.1%

0.0%

11.4%

0.0%

1.7%

7.9%

1.5%

9.0%

7.1%

0.0%

2.9%

5.7%

6.9%

1.6%

1.5%

14.6%

21.4%

22.9% 26.6% 28.6% 7.6% 5.7% 8.6%

受診し続けている

受診したことがある

受診したことはないが、これから受診したい

受診したことはなく、今後も受診したくない

わからない（がん検診を知らない）

無回答
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【問１３】あなたは、がんへの備え（例えばがん保険に加入）をされていますか？

年代別

10歳代 2

20歳代 35

30歳代 35

40歳代 58

50歳代 63

60歳代 66

70歳代

全体 406

89

件数

居住
年数

５年未満 48

５年以上
１０年未満

45

１０年以上
３０年未満

125

３０年以上 186

子育て
している 101

していない 288

居住
形態

持ち家
（戸建て・
マンション）

274

賃貸 104

その他 12

80歳代以上 56

性別
男性 171

女性 223

●全体では「特にしていない」が43.1％と最も高く、次いで「備えている」が42.6％、

「過去にしていた」が5.9％の順となりました。

●年齢別では、「備えている」の割合は30歳代～６０歳代にかけては最も高くなっていま

すが、20歳代及び７０歳代以上では「特にしていない」の割合が最も高くなりました。

●性別では、男性と女性の間で順位に違いは見られませんでしたが、女性の「備えてい

る」の割合は46.6％と、男性の36.8％より9.8ポイント高くなりました。

●居住年数では、３０年以上で「備えている」の割合が他年数より低くなっているのが分

かります。居住形態では持ち家（戸建て・マンション）は「備えている」の割合が49.3％

と、賃貸の32.7％より16.6ポイント高くなっています。反面、「特にしていない」の割

合は賃貸が56.7％と、持ち家（戸建て・マンション）の37.6％に比べて19.1ポイント高

くなりました。

●子育てでは、「備えている」の割合は子育てを「している」方が59.4％と約６割であっ

たのに対し、「していない」方は37.8％と４割弱にとどまりました。一方、「特にしてい

ない」の割合は、子育てを「していない」方が48.3％と、「している」方の31.7％に比

べて16.6ポイント高くなりました。

42.6% 5.9% 43.1% 8.4%

備えている 過去にしていた 特にしていない 無回答

50.0%

28.6%

48.6%

51.7%

61.9%

50.0%

33.7%

23.2%

0.0%

2.9%

5.7%

3.4%

3.2%

12.1%

6.7%

5.4%

50.0%

65.7%

40.0%

39.7%

33.3%

36.4%

44.9%

51.8%

0.0%

2.9%

5.7%

5.2%

1.6%

1.5%

14.6%

19.6%

36.8%

46.6%

7.6%

4.5%

44.4%

43.0%

11.1%

5.8%

45.8%

51.1%

48.8%

36.0%

2.1%

2.2%

4.8%

8.1%

50.0%

44.4%

38.4%

44.6%

2.1%

2.2%

8.0%

11.3%

49.3%

32.7%

8.3%

6.9%

4.8%

0.0%

37.6%

56.7%

75.0%

6.2%

5.8%

16.7%

59.4%

37.8%

6.9%

5.9%

31.7%

48.3%

2.0%

8.0%
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●最後に

【問１４】西淀川区内で取り組んでいる事業や施設について、日ごろから感じることや

区役所にさらに求めることがありましたら、ご自由にお書きください。（任意記入項目）

■教育環境・子育て環境に対するご意見

■区内のコミュニティに関するご意見

子供たちがもっとのびのびと暮らせる町づくりをしてほしい。今の子供たちは制限が多くて
思ったように行動できない。子供たちに力を入れて施策していけばいい未来がくるはず。子
供たちが大人になっても住みたいと思える町づくりをしてほしい。

40歳代

こども達がボール遊び出来る公園もしくは広場が欲しい。野球やサッカーを遊びで出来る場
所があまり無いので。

40歳代

地域毎に児童館が欲しいです。（兵庫県西宮市高須児童センターが理想　　・区内にある工
場や倉庫を利用するトラックドライバーにゴミのポイ捨てをやめる様よびかけ　　・出来島
駅周辺の整理（廃ビルや廃屋等）

40歳代

通所にかよってる給食費を無料にしてほしい。　◦自転車置場の屋根のとりつけ、料金を安
く。　◦大学の授業料、高校の授業料の無償化はいらない。皆携帯もってるし、贅沢してま
すよ。

70歳代

内容 年代

保育園は充実しているのですばらしいと思う。小学校内のいきいきの時間を土曜や長期休み
でももっと早く開いて欲しい。働けない。（フルタイムで）

30歳代

区民間の交流が少ないと思う 80以上

小学校の通学路（信号など）で、おじさんやおばさんが交通整理をしているのは、子供の安
全を守るうえで、良いことだと思う。姫島小学校や姫里小学校の付近では、信号でキケンな
ところがある。（大人が信号を守っていないのは、イカン！）

70歳代

内容 年代

回覧板を見ていると、色々な事に取り組んでいるなあと、思っていますが、あまり参加出来
ていません。小さな子供向けの取り組みが色々あり、孫も参加させていただき、喜んでいま
す。

60歳代

西淀川区は災害に弱い地域のため、防災、特に津波の避難について小中学生、未就学児に向
けて意識づけ、訓練を強化してほしい。実際、小学校では津波の避難訓練がありません。子
ども達も災害にあった時、特に登下校中などどこに避難すればなど、どこに避難すれば良い
のか等目印をわかりやすくしてほしい。川や橋が多い西淀川区だからこそやらなければいけ
ない。防災意識が高まることを期待します。

40歳代

大阪維新の会が首長になってから、税の使い方がおかしいと感じる。「子どもたち…」とい
うなら、教員・職員の欠員などあってはならないことなのに、大阪市（西淀川区も含む）
は、当たり前になっている。維新の施作の影響で受験者数も大幅に落ちているので質の低下
も顕著である。大阪市及び西淀川区をよくするため、教員の見直しを求めたい。（給食費の
無料化、高校無償化などの票集めでの施作ではだんじてない）

50歳代

佃地域に活気をとり戻して欲しい　子育て支援を充実して若者の住める街にして欲しい 60歳代
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■美化啓発活動に関するご意見

■健康に関するご意見

緑陰道路以外の小さな公園も、草ぼーぼーにならない位、年中きれいにくつろげる場所にし
てほしい。区役所の管轄ではないかもしれないが、家の前（姫島通り）が毎日バイクが暴走
騒音があり、西淀川は取り締まることをしないのか？横断歩道は（車線も）かすれて消えか
かっているところが多く放置されている。こういうところを見ても、やる気がないなあと思
う。気にならないのか？

現在のごみ収集の仕組みを改善して欲しい。現状の道に置く形ではカラスがゴミを荒らし、
道一面にゴミが散乱している事がある。専用ケース内にゴミは入れるようなカラスにゴミを
荒らされない仕組みを導入して欲しい。

美化啓発活動にて清掃活動は行っていると感じるが、緑化のプロの手が入るのが少ないと感
じる。（特に高木）　区役所職員（派遣社員含む）の対応がよい人と悪い人に区別されてい
ると感じる。悪い人には教育を徹底していただきたい。

60歳代

西淀川に住んで４２年になります。住み始た頃は、緑陰道路はゴミがあってびっくりしまし
た。今は整備され季節の花も楽しむことが出来たり、散歩していてもとても気持ちの良い環
境になっています。ただ残念なのは、左門小橋の辺りから２号線に出る道路沿いにゴミの投
げ捨てがあります。時には目に余る物もあります。車からの投げ捨て家庭ゴミ等…。〝立て
看板〟を立てる等の対策をしてはどうでしょうか…無理ですかね。

70歳代

緑陰道路が綺麗に掃除されているように思います 70歳代

桜の木を返して頂きたい。 50歳代

淀川周辺の整備を希望　ゴミ、美化運動 50歳代

ごみ収集のカラス対策は、もっとしてほしいです。ネットではなく、ボックスとか蓋のタイ
プとか考えてほしい。

60歳代

内容 年代

これからも、美しい街作りを続けて下さい。緑の溢れる街に。

野良ねこや、カラス・ハト等が多いので、フンがあちこちに落ちていたり、ゴミを荒してい
たり、もう少し町がきれいになればいいなと感じます。みなさん優しい方なのか、野良の動
物にえさをあげてたりします。ただそれは本当にいい事なのか、と感じます。

30歳代

町の美化に積極的に取り組んで頂きたい、また、自転車のルールを周知する取り組みをお願
いしたい、いつ事故に巻き込まれてもおかしくないほど、ルール無視の車両が多すぎる

40歳代

「ガン」への備え（ガン保険）は個人情報を答えるのは不愉快に感じました。 70歳代

以前は学校とかに健診とか来てくれていましたが、今は連絡が来て自分で病院行くように
なっていますが、近くの学校とかで受ける方が気軽に行けてよかった。ありがとうございま
す。

80以上

私は、大阪病院に腎不全・心不全でかかっています。病院に行く時、2号線でバスがありま
せん。タクシーで行きます。タクシー代がとても大変かかります。前はバスが通っていまし
た。無くなったのがつらいです。足が悪いので長く歩けません。この都会で交通の便が悪い
と思います。

80以上

先述にもあった「がん検診」に加え、この西淀川区は中小企業も多く、古くは公害の影響も
ある街だった事を踏まえると、中年層かつ西淀川区で働く人達の検診の重要性の見直しは大
変必要であること、また、これから活躍する若者のためにも、「健康への関心が強い街」と
いうイメージの植えつけ、自分もそうなろうと思える空気感の整備に努められるようなこと
に繋がる事業や発信を望む。

20歳代

健康診断等のお知らせを定期的に頂戴しておりこのことにより、区民の健康に対する注意喚
起につながっていると考えています。

40歳代

検診の予約のとり方、システムなどわかりやすく（値段等）送ってきてほしい 50歳代

内容 年代

20歳代

30歳代

30歳代
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■区政・区役所・情報発信に関するご意見

西淀川区民まつりや、道端に落ちているゴミの少なさなど、西淀川区の良い所は沢山ありま
すが、私は特に西淀川区役所の職員の方の丁寧な対応がいつも素敵だなと感じています。

行事や施策がなされていたことをそもそも知らなかった

取り組についてわかりやすく発信して下さい。 40歳代

西淀川区にお住まいの作家さんや芸術家さんなどのイベントを無料で入れたりしたら、楽し
いかと思います。（区役所で）ほとんど用事が無いかぎり区役所に行くことがないので

40歳代

もっと区民によりそった事業や施策があればと思います。 40歳代

生涯教育の数や日時をおおくしてほしい。手話やギター・ピアノ等）

多くの人が利用するので仕方ないと思いますが窓口での待ち時間がもう少し短くならないか
なと思います。

30歳代

区役所を竹島の近くにしてほしい。加島駅付近に子ども連れで行ける、遊べるスポットを
作ってほしい。スーパーもほぼない。なにもない。これならもっといなかに住んだ方が、土
地も安くて、レジャー施設もあって良かったのではないかと思う。

30歳代

大変だとは思いますが、土、日、祝でも役所作業して頂けると助かります。 40歳代

内容 年代

区役所にマイナンバーの申請に行きましたが、とても親切に対応していただきました。忙し
いのに、わからない事を教えていただき助かりました。

60歳代

区役所１階の自転車置場の整理をして欲しい。何故なら、JR及びバスに乗車して出勤される
方が、駐輪場が地下にあるのに、区役所を利用している。区役所に来ても駐輪出来ないこと
が有ります。整備して下さい。お願いします。

60歳代

コロナ禍になり特に想うのですが、最近区役所さんの職員様が特に親切で、またわかりやす
く、何かと言うとしっかり、きちんとお教え下さっております。それによりまして御多忙中
な職員様がとてもよくお教え下さっており、電話での問い合せの後気持ちがほっこりとして
います。理解させていただくこと、本当にありがとうございます。どうぞこれからもよろし
くお願い申し上げます。

60歳代

色々なことで相談や手続き等も役所時間や考え方で、あまり親切に説明もなく、あたり前の
様に手続する。役所側のミスでまっていても自分達が正しいとあやまりもせず、親切心もな
い。

区役所の自習室、スペースが復活してくれると助かります。現在、家族は尼崎図書館と中央
図書館を利用しております。

50歳代

Twitterの昼休みランナーはよく見ています。いつもご苦労様です。おケガのないようにが
んばって下さい。ありがとうございます。

50歳代

いろんな補助（介護）やサポートがあると思いますが、わかりにくいので冊子にしてほし
い。

60歳代

役所が区民のために何かをしてくれているという感覚が全くない。もっと安心できる街にし
て欲しいし、情報が入ってきやすい街に変えて欲しい。

40歳代

余り、区役所に行く事がないので取り組んでいる事業や施策はしらないです。区内で車の通
行であぶない場所が多さんあります。朝早くに仕事に行くのですが、通行人や自転車の人が
車に気をつけないといけないです。早朝や夜間の見守りじゃ警察にお願いした方がいいので
しょうか？（安全な）住みやすい町にしてほしいです。

50歳代

区役所の駐車場代を３０分無量にしてほしい。 50歳代

もっとテキパキして欲しい。窓口での時間がかかりすぎるように思う。 60歳代

以前に比べたら、職員さんの対応はすごく良くなっていて、行き易くなってありがたいで
す。いろいろな部所の担当者がいらっしゃると思いますが、慶弔に対して、特に弔、亡く
なった後の手続きに対して、もう少し担当の方は知識を学んでほしい！手続きに行っても入
れ替り立ち替りで素人の遺族は待たされた句、出直し…

70歳代

10歳代

20歳代

20歳代

70歳代
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■マナーに関するご意見

地方税を納めています。有効に使って下さい。余ったら安くして下さい。小さい政府を望ん
でいます。デジタル化を急いで進めて下さい。手続きを簡略化して下さい。

一人暮しサロン等、区役所で行っていますが、参加者をつのるのも大へんそうで、又、区役
所の職員の方々の多くの手数をかけて、そこまで、時間、人員等を追やして、いいのかな
あ？と思います。参加者が多ければ良いが、人集めをしてまでして必要と思います。日頃
は、西淀川区の取り組について大へん感謝しています。

80以上

若い人達は区役所の取組をしっているのでしょうか。まず知る事から始まるのでどう伝える
かが大事だと思います。

80以上

公園内の野球場を使用するのに駐車場に止めず当たり前の用に路上駐車しているのをよく見
かける。　警察と連携して強く取り締まってほしい。区内の人のモラルが低いと思われます
よ。

自転車に乗る人の交通ルールのてってい（なんかちがう～ここではない？）

区役所の皆さん親切です。出来島の方は人と人があいさつをしない。変です。人が冷たい町
がよくならないと思う。

80以上

広報紙きらりにしよど　はいつも期待して読んでおります　老齢のためお役に立てずお世話
になるばかりですがどうかよろしくお願いします

80以上

今回、病気になり、住宅環境の改善の為の工事申請をしていたが、退院してからも、申請が
おりず、かなり時間がかかっていた。生活に関わる事なので、もっと困っている人もいるの
で、早目に申請許可が終えられるしくみを作る事も大切ではないかと感じた。

80以上

私にとって区役所に出掛ける事は大変な苦役です。出張所を設置して欲しいと希望します。

大阪府・市が考え予算を使い、行事としてやりましたと報告書を出す。行事をやる為に前年
の起案書をもとに作成する役所の流れを変革している事が必要と思います。

80以上

区役所のお仕事ではないのかも知れませんが、朝の姫島駅前の自転車の不法駐輪はひどいと
思います。入口の柵の所に止めてカギをポールに付けて駐輪している人がいます。多い時は
20台程駐輪しています。ひどいのは駐輪禁止と書いた柵にチェーンを巻いたり、止めたりし
ています。

内容 年代

交通ルールを守らない人が多いように思う。警察と連携して安全な街づくりを進めてほし
い。（例えば千舟大橋は朝7～9時スクールゾーンで自動車通行不可なのに無視する車やバイ
クが多い。自転車も傘差し、スマホ、無灯火、逆走、歩道走行等多くの違反、危険運転が見
られる。）

40歳代

70歳代

70歳代

40歳代

60歳代

80以上

内容 年代
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■その他のご意見

市役所での対応があたたかくて優しくのがうれしい。 40歳代

自転車置き場の対応が悪い 40歳代

３年前に越して来たので、ぼんおどりが長い日数でびっくりしました。子供さんが楽しそう
で良かったです。学生さんもちゃんと信号を守っていて、いい町だと思います。ただ少しさ
びしく感じるのでもう少し駅前にお店があればうれしいです。

20歳代

無料で１００人くらいが集える場所が欲しい。例：小学校の体育館を簡単に自由に使えるな
ど

20歳代

特になし 30歳代

内容 年代

70歳代

幼児・高年者の今後の教育のやり方。 60歳代

特になし（３名） 60歳代

様々な年齢層がもっと気軽に利用出来る区立スポーツ施設を是非建設して頂きたいです。 60歳代

その前にまともに送信出来ないですヨ説明不足後になってこの文字入力できませんはどうな
んでしょう

60歳代

特になし 50歳代

エルモに洋式トイレをふやしてほしい。駅に広報の掲示板があればよいと思う。 60歳代

子供が増え、治安も良くなっている。しかし定住外国人に日本のルールをしっかり伝えてほ
しい。

60歳代

生活保護受給者が多すぎる 50歳代

設問の以前よりがいつと比べてか難しかったです。 50歳代

緑陰道路の自転車の走行表示を外国の人や子供達がわかる表示をして欲しい。

今のままで良いと思います。 70歳代

気になっている事が1件。淀川堤防の酉島水門（淀コウ前にある）が常に開いている。南海
トラフトで地震発生時の津波を考えると、ほん当に閉まるのか何時誰がどの様にして地震で
電源ダウンした場合はどうするのか。　上記は国交相の単なる問題ではない。西淀川区役所
として、取り組みが必要。被害が出た場合は何千億の被害となる。

自分にとって住む場所、休む場所であって欲しい。派手なイベントより憩いが充実する地域
であって欲しい。

50歳代

子育て世代やシニア世代より、現役世代に向けにリモートワークが出来る場所やシェアサイ
クルができるといい。御幣島駅上、バスターミナルを何かに活用してほしい、ドッグランラ
ンをつくってほしい

40歳代

70歳代

50歳代

特になし（２名） 40歳代

西淀川区を淀川に沿って（福・大野・出来島から塚本・十三・西中島方面へ）の交通の便が
悪すぎる。鉄道の開拓を是非ともすすめてほしい。工場地帯を作ってほしい　海に島を作っ
て下さい。中島の様な工業地帯を作って下さい。工場経営は片身がせまい。

バスターミナル後、跡地が活用されないのがもったいない。佃４丁目辺りの市営住宅は、と
りこわすのですか？歩いていても、空地が目立つようになり、さびしい限りです。　◦お風
呂屋さんが失くなってきて、家にお風呂があっても高齢になると洗ったりが行き届かなくな
る。近く迄いけるコミュニティバスがあれば良いのだが…。

70歳代

特になし（６名） 70歳代

区内については特にありません。大阪市についてはいっぱいあります。 70歳代

「孤独な老人」をなくする方法考えて！行事に参加しない人を誘いだす方法も含めて。 70歳代
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私は寝たきりなので色々なイベントなどに参加する事が出来ません。 80以上

内容 年代

なにわ元気塾　百さい体操 80以上

歩道の道が悪い。特に区役所から４３号線迄。車いすの人が大変です。又工事あと段差がき
つい。

80以上

町を活性化されることは、住んでいる私達も元気をもらい、住民としてうれしいです。 80以上

高令なのであまり出歩きません。申しわけありません。 80以上

大体満足している 80以上

特になし。日頃の取組に深く感謝致しております。 80以上
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